

hol léteznek is, proteotója alatt áll. (Felkiáltások: Gyálazat!)
Őnök igen jól tudják, hogy Magyarországon és Ausztriában körülbelül 16 millió szláv van, és ha ezen 16 millióra menő szláv az orosz birodalom segítségével várja jöletének a jövőjének megállapítását: ez oly seb, a mi a jövőkép megállapítását, az oly seb, a mi a jövőkép megállapítását, az oly seb, a mi a jövőkép megállapítását...

nagy erő által levett Törökországot még ők is megrughassák. (Élénk, hosszas éljenzés.)
Ezután szónok áttér a hadsereg részére kiállítandó fuvarok tárgyában kibocsátott miniszteri rendelet esetlegesére s beszédét így folytatja:
Az, a ki fuvarosokat rendel a táborba, tulajdonképp egy hadi szekerészeti osztályt rendel, a mi nem egyéb, mint adó, mit lovakban és szekerekben kell fizetni; a mi nem egyéb, mint njoncsállítás, mit kocsiokban fizetünk. (Ugy van!) Már pedig, hogy adót és njoncsot a törvényhozás megszavazása nélkül állítani nem lehet, azt még a mi komisz kormányunk is beismeri. (Élénk helyeslés és kalapemelgetés.)

A kormány már 1877. június elején tudta azt, hogy milyen befeltekéteket akar szabni az orosz s töröknek, ha győz. Mi ekkor felhívtuk a kormányt arra, hogy indítson háborút az orosz ellen, mert akkor mi még egy természetes szövetségesre számíthatunk a hatalmas Törökországban. (Ugy van!) A vitéz török hadsereg maga nemcsak fenntartotta, hanem néhány hónapig lételet fenyegette az orosz hadsereget, melynek győzelmét annyira kétségessé tette, hogy az azt végtére is inkább csak az orosz pénynek s a titkos befolyásnak köszönheti, mint feyvereknek. (Ugy van!) és annak, hogy midőn a legnagyobb bajban volt, akkor az általa később kifosztott, kizsebelt kiseromán nemzet ment segítségére, Montenegroval és Szekúbiával. (Ugy van!) Akkor tehát, midőn nekünk a hatalmas szövetségesünk volt, mint a török birodalom; mi azt kiavántuk, hogy kormányunk, ha szükséges, hávadna, hogy kormányunk, ha szükséges, hávadna, hogy kormányunk, ha szükséges, hávadna...

Az mondani, hogy e mellett a százados gyakorlat szol, mely hasaság. (Ugy van!) Ez nem igaz, mert arra nincs példa hogy Magyarországon bármely polgárát is kényesítették volna, hogy külföldre fuvarozzon katonáink után élmelet. (Ugy van!)
Ha már háborút indítottak, eltekintve attól, hogy a nemzet akarata és a törvényhozás világosan kifejezett tiltakozása ellenére történt ez, s ha azt találták, hogy azon csoportum, a mely szerződtek, nem képes az élmelet szállítani, mert a kikötött áron fuvar nem kapnak: a természetes következménye a dolognak az lett volna, hogy emeljék fel a fuvarok árát. (Ugy van!)
Szónok a kormány bünétől rója fel, hogy a háborút oly csekély erővel kezdete meg, mert voltak olyanok, a kik a kormányt figyelmeztették arra, hogy azon erő nem elég, a melylyel a háborút megindítják, de a mi külföldi Andrassy Gyula gr. (Felkiáltások: Abzug!) a ki egyszerűen altábornagy is. (Nagy derültég) másépp Feldmarschall Leutnant is (Derültég) és a ki soha nem szagolt puskaport, (Élénk tesztes és taps), a ki soha ellenséget nem látott (Derültég), a ki sosem katonáskodott: azt mondotta, hogy két századdal, egy sárga-fekete lobogóval (Élénk derültég), a dolgok állása iránt jobban volt tájékozva és oly elégtelen sereget küldött oda, hogy nagy kudarcra és sok veszteséggel vissza kellett vonulnunk.

Igen, de mi ezt nem tettük, — és hogy miért nem tettük, azt megmondotta Tisza Kálmán Debreczenben (Felkiáltások: Abzug Tisza!) ō ugyanis azt állította, hogy ha akkor az ellensékre hallgatunk, úgy most az ország telet volna könyezőkkel és siránkozókcal. (Felkiáltások: Hát most?)

A pénzügyi helyzet ecetelése közben szoló kijelenti, hogy mert ő egy második Horvátországot teremteni nem akar, Bosznia elfoglalását a leghatározottabban ellenzi. Ajánlja az általa betervezett határozati javaslat elfogadását.

En nem mondom azt, hogy a háboruban nem esnek el emberek, — mert a háboru oly természetű, hogy ott azt, a ki oda megy, meg is ölhetik. (Ugy van!) De bárki veszi is el háboruban fiát, testvérét, vagy rokonát, ezt sokkal könnyebben fogja elviselni, hogyha tudja, hogy az házaja érdekében történt. (Ugy van! Élénk éljenzés és taps.)

Ma özvegyek és árva siránkozásai árasztják el országunkat. (Ugy van!) hiszen mindennél halljuk, hogy milyen kínos, milyen gyásznyomást tesznek a harctérrel érkező hírek. (Ugy van!)

Látjuk magunk a sebeket, a melyek a társadalom üttenek és a melyek annál inkább fájnak, mert azok nem az ország, nem a nemzet jöletéről, hanem a nemzet akarata ellenére történtek. (Ugy van! Egy hang: Csak két ember kedvéért történt mindez!) A nemzet elítéli fogva érezte, hogy barátaink a török és ellenségeink az orosz táborban vannak (Ugy van! Élénk éljenzés.) Amde kormányunk mindig üldözte azt, kit a nemzet barátjának nevezett. (Ugy van!)

Helfy Ignáz: Elfogadja-e a t. népgyűlés a Simonyi Ernő képviselő által betervezett határozati javaslatot? (Elfogadjuk!) Ezenélfogva a Simonyi Ernő által benyújtott határozati javaslat elfogadjatik. Elnök a vesztprémi polgárok táviratának felolvasása után felhívja dr. Csillag Zsigmondot, hogy a miniszterelnök urhoz menesztendő küldöttségi tagok megválasztása iránt javaslatot tegyen.
Dr. Csillag Zsigmond: Tisztelet polgártársak! Bosznia és Hercegovina két végzetteselj szó, melynek hallatára hazánkban szászrezek ajkán jászó hangzik és a melynek hallatára talán még unokánk szeméből is kiordolnak a könyek (Ugy van!) Ez két fekete folt hazánk történetében, a melynek szennyével sikerül 2 magyar államférfinak nevet az örökké gyászmagyarok rovatába beírni. (Ugy van! Két név ez uraim! melyet a vil-

lágörténelem geniusa ily gunygyanát állított párosával egymás mellé, hogy e két nobile pár fratrurn ostozkodjék azon dícsőségben, mely e két névből származik. (Nagy derültég.)
En nem bírok azon politikai tapintattal, tudománnyal és ékesszólással, a melylyel az előttem szólt urak önközök beszétek, hanem azon hasafui elkeseredés, mely minden magyar ember keblét elölti, ad erőt nekem arra, hogy önközök szóljak. (Halljuk!)

Volt arra eset, hogy egy szegény nép a gazdagot megmente és azt kifosztotta, és volt arra eset, hogy egy ország gyermekei egymás ellen vették testvéri harcot, de arra nem volt példa, hogy egy hatalmas birodalom egy sirba dönt nemetnek sirtól kiállt tagjait elorozza, (Ugy van!) mert ez még az állatországban is csak a hiénák dolga (Ugy van!); pedig erre a szerepre jutottak mintek Andrassy Gyula gr. kulnygy politikája (Ugy van! Élénk éljenzés.)

Bocsánatot kérek, ha ismétlésekbe esem, hanem a mi kormányunknak oly vastag a bőre, hogy egy kis páczsal több, vagy kevesebb, annak nem fog ártani. (Nagy derültég.)
Mi fog történni, ha Bosznia és Hercegovina a miénk lesz? Ha komolyan akarok beszélni, akkor hivatkoznom kell Európá összes állam-bölcseire, a kik azt mondják, hogy csak oly államnak szabad expansiv politikát követni, a mely belsejében consolidálva van. (Ugy van!)

— VIDÉKI HIREK. Csodaszülött. Zilahon egy olyan gyermek született, kinek felei hiányoznak. Vonat-összetűkötés. A bűki pályaudvarban e hó 24. éjjel két vonat összetűkötött, minek folytán a vonatvezető sérüléseket szenvedett és egy pár vasuti koci is összezuhanott. Az összezuhanott kocsikban csupa szivar volt, melyet Bosznia felé szándékoztak vinni, azonban az összetűkötés folytán több csomag kidült és úgy kellett a pályaudvarban összeszedni. Egyéb baj nem történt.

Ugy állam-e Ausztria-Magyarország? (Felkiáltások: Nem!) Nem hiszen Cattaro maroknyi népek feladására az egész birodalmat megrázkódtatta és utóijára is kénytelenek voltak testvéreinknek levagot orrát és feleit fényes ezüst forintosokkal kifizetni. Ha pedig Andrassyval, (Felkiáltások: Abzug!) egy rossz vicezel akarnám elütni az egész dologot, akkor azt mondanám, hogy Boszniával és Hercegovinával úgy járunk, mint a szürke barátok a jussal (Nagy derültég.)

— VIDÉKI HIREK. Csodaszülött. Zilahon egy olyan gyermek született, kinek felei hiányoznak. Vonat-összetűkötés. A bűki pályaudvarban e hó 24. éjjel két vonat összetűkötött, minek folytán a vonatvezető sérüléseket szenvedett és egy pár vasuti koci is összezuhanott. Az összezuhanott kocsikban csupa szivar volt, melyet Bosznia felé szándékoztak vinni, azonban az összetűkötés folytán több csomag kidült és úgy kellett a pályaudvarban összeszedni. Egyéb baj nem történt.

Egy kedélyes öreg ur u. v. úgréndeletében azt hagyta meg, hogy az ő elvesztett 8 ókrét ha megtaláltatnak, hagyja János fiának, ha pedig nem, akkor a szürke barátoknak (Nagy derültég.) Ha lesz köszönet Boszniában és Hercegovinában, akkor az osztrák provincia lesz, ha pedig nem lesz benne köszönet, a mi nyakunkra szózzák. (Ugy van!)

Kérjük t. előfizetőinket, hogy a jelen évnegyedre előfizetéseiket mielőbb eszközölni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében akadály forduljon elő, s így a lapeldőnyök nyomtatása iránt tájékozva lehessünk.

Kijelentjük tehát, hogy férfiak választunk a nép kebléből, mert a nép éri lejobban a fájdalmat megcsönkített és elesett fia felett és nem azok a kik a budapesti sétányokon lovagolnak, és nem azok, a kik miliókból száz üveg bort és 1000 db. szivart adnak. (Nagy derültég.) Férfiakat választunk tehát, a kik elmenjenek azon emberhez, a ki ezen csemány politika büntetésére és kezdeményezésére, és a kik mondják meg neki azt, hogy el van már érve a netovább. (Hosszas élénk éljenzés.)

— VIDÉKI HIREK. Csodaszülött. Zilahon egy olyan gyermek született, kinek felei hiányoznak. Vonat-összetűkötés. A bűki pályaudvarban e hó 24. éjjel két vonat összetűkötött, minek folytán a vonatvezető sérüléseket szenvedett és egy pár vasuti koci is összezuhanott. Az összezuhanott kocsikban csupa szivar volt, melyet Bosznia felé szándékoztak vinni, azonban az összetűkötés folytán több csomag kidült és úgy kellett a pályaudvarban összeszedni. Egyéb baj nem történt.

Ezeknek alapján a miniszterelnök urhoz menesztendő küldöttségi tagjait az elnökön s jegyzőön kívül Molnár Endre, dr. Faludy Géza, Bobula János, Vég Endre, Mezei Ernő, Hermann Ottó, Krivácsy József urakat ajánlom. (Hosszas élénk éljenzés.)
Helfy Ignáz elnök ezután a fennebb megnevezett tagokat megválasztottaknak jelenlévők ki, a népgyűlést a jelenlevők élénk éljenzése közt eloszlatja.

— VIDÉKI HIREK. Csodaszülött. Zilahon egy olyan gyermek született, kinek felei hiányoznak. Vonat-összetűkötés. A bűki pályaudvarban e hó 24. éjjel két vonat összetűkötött, minek folytán a vonatvezető sérüléseket szenvedett és egy pár vasuti koci is összezuhanott. Az összezuhanott kocsikban csupa szivar volt, melyet Bosznia felé szándékoztak vinni, azonban az összetűkötés folytán több csomag kidült és úgy kellett a pályaudvarban összeszedni. Egyéb baj nem történt.

szíre. Ez lévén ez időnyben az elő operette előadás, a szereplő személyzet, de különösen azon tagok játékaról, kiket ma látnunk először, érdemleges bírálatot nem adhatunk. Régi ömberesünk, mint Nyilvay Irma, a két Szatmári Foltényi stb. folytonos derült hangulatban tartották a közönséget, mely a nézőtérnek felérését sem töltötte meg.

— VIDÉKI HIREK. Csodaszülött. Zilahon egy olyan gyermek született, kinek felei hiányoznak. Vonat-összetűkötés. A bűki pályaudvarban e hó 24. éjjel két vonat összetűkötött, minek folytán a vonatvezető sérüléseket szenvedett és egy pár vasuti koci is összezuhanott. Az összezuhanott kocsikban csupa szivar volt, melyet Bosznia felé szándékoztak vinni, azonban az összetűkötés folytán több csomag kidült és úgy kellett a pályaudvarban összeszedni. Egyéb baj nem történt.

— VIDÉKI HIREK. Csodaszülött. Zilahon egy olyan gyermek született, kinek felei hiányoznak. Vonat-összetűkötés. A bűki pályaudvarban e hó 24. éjjel két vonat összetűkötött, minek folytán a vonatvezető sérüléseket szenvedett és egy pár vasuti koci is összezuhanott. Az összezuhanott kocsikban csupa szivar volt, melyet Bosznia felé szándékoztak vinni, azonban az összetűkötés folytán több csomag kidült és úgy kellett a pályaudvarban összeszedni. Egyéb baj nem történt.

— VIDÉKI HIREK. Csodaszülött. Zilahon egy olyan gyermek született, kinek felei hiányoznak. Vonat-összetűkötés. A bűki pályaudvarban e hó 24. éjjel két vonat összetűkötött, minek folytán a vonatvezető sérüléseket szenvedett és egy pár vasuti koci is összezuhanott. Az összezuhanott kocsikban csupa szivar volt, melyet Bosznia felé szándékoztak vinni, azonban az összetűkötés folytán több csomag kidült és úgy kellett a pályaudvarban összeszedni. Egyéb baj nem történt.

— VIDÉKI HIREK. Csodaszülött. Zilahon egy olyan gyermek született, kinek felei hiányoznak. Vonat-összetűkötés. A bűki pályaudvarban e hó 24. éjjel két vonat összetűkötött, minek folytán a vonatvezető sérüléseket szenvedett és egy pár vasuti koci is összezuhanott. Az összezuhanott kocsikban csupa szivar volt, melyet Bosznia felé szándékoztak vinni, azonban az összetűkötés folytán több csomag kidült és úgy kellett a pályaudvarban összeszedni. Egyéb baj nem történt.

MOLL Seidlitz-pora.
csak akkor valódi csak akkor valódi
valódi minőségben kapható az X-szel jelölt cézgeknel.
FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb önségélyző szere a szenvedő emberiségnek minden belső és külső gyuladással, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések fejt, ful- és fogfájás, régi sérvek és nyilt sebek, rákfekélyek, úszók, szemgyuladás, mindennemű benulás és sérülés stb. stb. ellen.
Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.
valódi minőségben a +tel jelölt cézgeknel.
DORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ
Krohn M. és társától Bergenben (Norvégijában).
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi cézlokra használható. Ára egy üvegnek használati utasítással együtt 1 frt. o. é.
valódi minőségben a *gal jelölt cézgeknel.
Raktárak: Debreczenben (x*) Göld Ferd. gyógyszerész. (x*) Dr. Rothsehnec Emil gyógyszer. (x*) Mihalicus István gyógyszer. (x) Tamassy Károly gyógyszer. (x*) Geréby Fulöp. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyógyszerész Hajdu-Böszörmény (x) Ray Lajos gyógyszer. Miskolc (x) Mayer R. gyógyszer. (x) Pasteiner Ferencz. (x*) Újházy Károly gyógyszer. Nagybánya (x) Haracek József és fia. Nyíregyháza (x*) Tirscher Gyula gyógyszer. Nyírbakta (x) D. Kohányi gyógyszer. Szolnok (x) Horánszky István gyógyszer. T.-Ujlak (x) Rojko Viktor gyógyszer. Zilah (x) Weisz Samu gyógyszer. Szathmár (x) Losonczy József.
Salicyl-szajviz. A foggyógyászat legilletékesebb tekintélyei íté- nek hatása egyszermind üdítő és rothadás ellen is jó. Ára 60 kr.
428 48— A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien, Tuchlauben Nr. 9.

Kiadó lak és bormérő helyiség.
A v. b. Molnár Sámuelné csödtöme- géhez tartozó piacutczai háznál az ud- varon egy lakosztály, 5 szoba, konyha, kamara f. évi deczeuber 1-től, valamint ugyanazon háznál a halpiacon eső ré- szen 6 szoba, bormérő, konyha és 2 pinczéből álló helyiség, bormérési joggal, f. évi okt. 1-ső napjától pünkösdig és esetleg 1880-dik évi pünkösdig haszon- bére kiadó.
Értekezhetni iránta Simonffy Sámuel csödtömegegondnokkal főiskolátér 349. sz. a. lakásán.
Debreczen, 1878. szept. 30. (354)

„Önségély,”
hü tanácsadó férfiak számára
Gyöngeségi állapotokban.
Oly egynék, kik magümlés-, neml gyöngeség, hajkihullás, valamint idült bujansyryben szen- vednek ezen a maga nemében egyetlen mü állt tanácsot és gyökere segélyt nyernek. Megrendelést a következő helyen:
Dr. ERNST L.,
Budapest, két sas-utca 24.
(Ára 2 frt.)
Ki e híres mü értékelé meg akar gyöngedni, kívánára egy érdekes, képekkel illusztrált könyvet kap abból díjla- lannal megküldve; azonban senki se vegye magát alá ad- dig gyöngesének, a míg a kivonat nem olvasta. (309.)

Elsinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2
csász. kir. hadgyöngymintertum, 8 félszáz hadtengerész és számos jötkönyvet intézet sát. szállított
csász. királyi szabadalmazott gyárának legjobb és legújalmatrameltöb- b
eső köpönyeit, kocsitakaró ponyvát, ágybetéteit, sötörkömeit.

Üzletbeszüntetés végett önkéntes végkiárulás.
Van szerencsém tudatnom, miszerint üzlettemmel végképpen felhagyni, magamat elhatározván, az abban jelenleg létező vászon, rőfös és rövidaru czikkéből álló összes készletet, önkéntes végeladás utján, igen jutányos árbán elárusítom.
Mire a t. cz. közönséget, tisztelettel meghívom
Kern Adolf,
czég alatti üzlettulajdonosa.
(305.)
Üzlethelyiség: főpiacz, tábornoki lakházban.

Terményszák, bornyomózsák, gazdasági ponyva;
valamint ezekre alkalmas
VÁSZON ANYAG
nagy raktárunkat, a legelőnyösebb árak mellett, ajánljuk a n. érd. közön- ség szives figyelmébe.
Tisztelettel
Kunz József és Társa.
(339.)

Hirdetmény.
Sz. kir. Debreczen város árvaszéke Dol- nök Ferencz teljes koruá váltát, természetes és törvényes gyámja által a kiskorúság meg- hosszabbításá iránt a debreczeni tekintetes kir. törvényszékhez beadott keresete következtében a bíróság határozatának jögerőre emelkedé- ség az 1877 XX. t. cz. 8 §-hoz képest ide- jölegesen felüggesztette.
Kelt Debreczen sz. kir. város árvaszéke- nek 1878 szeptember 14-én tartott nyilvános üléséből.
Szabó Bálint
elnök.
Óry Sámuel
jegyző.
(356.)

Arverési hirdetés.
A v. b. Molnár Sámuelné csödtöme- géhez tartozó 2197 frt becsértékü arany és ezüstnemü tárgyak a csödhitelezői választmány határozata folytán f. évi október 6-án délelőtti 10 órakor a hely- beli ipar és kereskedelmi bank helyi- ségben közárverés utján eladotnak.
Debreczen, 1878. szept. 30.
Simonffy Sámuel,
csödtömegegondnok.
(355.)

1878. X.
Elsőzet
Helyben az
Egy évre 10 frt —
Fél évre 5 —
Elsőzet
Elsőzet
TKLADKI E. LAJOS
Könyvnyomdájában
Nyírdóti s p...
D
(P.) Minisztervá
levegő s a kormány
kiáltják, hogy a má
inkább lemondani,
ügyminiszter újabb
a magyar nép, mel
szoktatottat már az
netekhez, tudja mit
rekről s nem hiszi
man képes volna d
széket, mely életm
vágynak netovább
Bizony volt m
zetben is, le is m
hanem odaát nagy
ríket s tudják a m
ténsek s egy ki
ambitiók legvezet
zen — egy két sz
retett a barszonsz
is — a hírek sz
hanem Széll Kálm
a követelt hitel m
épen Tisza Kálmá
külgügyminiszter
Annyi igaz v
nagyon megígott
laj s talán ismét a
lemondási szerepét
tán lemondását vi
mány minden köv
nem fogadja —
meg, ha pedig elf
megbukni; mert v
hozásban olyan e
sem, a kinek —
ez az egész háb
vást szolgáltatna,
sel töltene el a p
hasztalanul elfe
pasz szklária.
Egy ember
ezen áldozatokat
továbbiakat elvis
s ez maga Tisza
Ó kész les
akkor, midőn az
közvéleménye eli
helyén megmará
zot szava kiáltja
keseredett népek
terhekre újakat
pénzünket reláde
elibe e tárgyban
jeszteti, azokat
S az a t ő
tábor — mozt
Kálmánnak több
egy olyan jelen
képviselőházban
hetik, hogyha o
ki nem akar ve
kell mondania.
Ezt tartja
táborra szerenc
Kálmánban látja
idvezítőjét.
Szegény r
ára volna Tisza
véletlenül ezen
gyarországon n
ki oly nagyszem
A DEBRE
Az ut
Irt
Szegényes Bete
agg koldus. Bete
Künn hideg
zött, megfagyasz
A gazdagok mel
az boldog, ki ig
A szegény
fát tenne a kony
a tűzre töltené.
Tagjait nem bir
ehez járult ös
Ruháját ös
ja; piros nadrag
het következtet
egykoron...
Hajh! r
Akkor a r
mely csatára sz
Az agg k
cs, csaták zenéjét
s lengene a ha
tala lelkesítő felh
— Centár